

Recordatorio

¡General Silvestre!

Si, mi general, mi bravo general Fernández Silvestre: Has tenido hoy, mi general, el mejor romancero de tus glorias, de tus glorias que, por ser tuyas, eran de España.

En ese estilo insuperable, mitad koránico, mitad cervantino, te ha cantado Antonio de Vega; te ha cantado con esa sentimentalidad un poco de llanto del «jembri» de café y moro y con ese amor suyo, tan español.

Era preciso que alguien te recordara, bizarro general de descomunales mostachos; era de deber de español, reivindicarte de tanta calumnia. O como arrojar sobre tu cuerpo sin vida los enemigos de España. Y Luis Antonio de Vega, que buscó por todos los caminos de la morería tus huellas; que tantas veces se acercó a la raja de tu diminuto palacio de Alcázarquivir para verte reflejado en los cristales que aquellas ventanas moras que se asomaban a la costa como buscando el beso de los caminos de España; que trató de arrancarte de aquel corazón israelita que tu valor lo había hecho cristiano; Luis Antonio Vega, general de la «galopada», inquieto y valeroso general, te reivindicó hoy, en una maravillosa página de color, que tiene todos los sonadores perfumes de la hierbabuena.

Esta reparación nos hace a nosotros, hombres de combate, recordar uno de los episodios más destacados de la gran jornada africana.

Era en aquella explanada de Regaña. El Raisuni, después de su triunfo de Kudia Rauda, se había deslizado por las laderas rocosas y había levantado su campamento en el Fondak.

Silvestre, el general que no temía a la muerte, esperaba con su columna la hora del avance.

En Regaña, todos eran preparativos para la próxima jornada. Las columnas avanzaban por todos los caminos y pistas. De Ceuta llegaban al campamento del Cuartel general dos Regimientos: Ceuta y Serrallo; de Alcázarquivir y Larache, batallones de Cazadores y fuerzas moras. La jarka, se concentraba en vanguardia, de la que un día fué posición del Sella.

De madrugada, dió el general Silvestre la orden de marcha. Se tomaron las precauciones de rigor. De las retaguardias abanzaban de vez en vez, órdenes terminantes: «Qué

nadje fume». «Que se guarde silencio».

Al llegar el grueso de la fuerza a la altura de Kudia Rauda, los efectivos se dislocaron en tres columnas. El avance fué iniciado sin novedad. Hacia las faldas del alto picacho que formaba cordillera con el boquete del Fondak, oímos unos disparos sueltos. Silvestre ordenó al comandante del Estado Mayor: «Que la columna del Serrallo avance más rápidamente, porque éste es el aviso de los centinelas moros».

Momentos después, la columna que mandaba el coronel del Serrallo, al tomar una loma, se vió tan comprometida, que tuvo que retroceder. Silvestre. Por todo comentario, transmitió esta orden: «O suben o voy yo solo a subir».

La comunicación surtió sus efectos. Las fuerzas, a los diez minutos exactos, coronaban la loma a la bayoneta.

Aquel mismo día, las fuerzas españolas entraban en la Alcazabá del Fondak, baluarte inexpugnable, hasta entonces, de las tropas del Raisuni, el guerrillero del Zinat.

Así era el general Fernández Silvestre, el valiente general español, que al salir al combate llevaba como símbolo de su bizarría el copioso bigote rizado como el acaracolado pelo de su cabellera mestiza, y al regresar triunfador, le caían las largas guías, como una cascada de hebras rebeldes, ocultándole el mentón.

¡Bravo y cabaleroso general español! Fuiste, como ninguno, terror de hordas y de guerrilleros moros; fuiste el general temerario que, junto a Sanjuroj, persististe en todos los picos de la tierra africana, una bandera que besaba el sol de la morería y que era la centinela muda de los héroes de las grandes jornadas de gloria, rotos por la metralla.

Ha sido Luis Antonio de Vega tu cantor, general romántico, general enamorado, que supiste raptar una noche de fuego, el corazón de una israelita, que te siguió en tus andanzas de bizarría, por toda la tierra mora. Tú merecías un monumento. Ese romance en prosa de Luis Antonio de Vega, es algo más que un monumento de piedra o de mármol; es el monumento de reparación que pedía tu gloria de español y tu honor de militar.

CORONEL X.

Plumazos

Acabamos de leer en un diario ilustrado una información acerca del castillo de Gohenschwangau.

¡Redez que pueblo! No son mucho más majos los nombres de Botorrilla, Cadrete, Monzalbarba...

Cada vez estamos más contentos de haber nacido en donde hemos nacido.

De una información política:

«El señor Lerroux dió a conocer a los jefes de derechas interesantes noticias, que demuestran que existe en España un fermento revolucionario».

Si, señor. Pero no un fermento improvisado, no: sino un fermento que viene de «largos»...

«La importación de trigo de creta da por mí—dice Marcelino Domingo—es la más honesta y la más escrupulosa que se ha hecho en España.»

Y por eso continúa el viviendo en una pensión de ocho pesetas...

Aquí, aunque otra cosa se crea, nadie quiere que le gobierne un flamenco».

El día que don Manolo, el de Casas Viejas, dijo lo de litar la mesa y se puso jaque, nosotros le aguramos un final para en breve. Te la has «ganado» «gorrion», dijimos, y acertamos.

Ahora el señor Paco se ha sentido flamenco y también ha escupido por el colmillo, y si no se caula se queda sin genitros y sin secuecas.

Los españoles queremos los flamencos de alamares, en el ruedo, y los de calañés y trabuco en el monte, para echárselas al toro o a la Guardia civil.

A esos les hacemos cromos de mucho colorido y hasta romances h roicos; pero al flamenco que aquí quiera mandar, que se at a las bolas, p rque si no es al primer golpe, al segundo pondrá que largarse.

Nos lo figuráramos. Los socialistas, rejunjando contra el proyecto de ley de paro obrero de Gil Roberts

Esas cosas sólo las quieren tocar ellos presumiendo mucho, coltándolo bien entre los trabajadores, aunque lo hagan tarde y mal y destrozando a la nación.

Amigazos: que nos conocemos.

La presencia del busto de don Julián Besteiro, colocado sobre el pedestal de mármol, de corte funerario, en el escritorio de diputados, parece la señal puesta para indicar a las generaciones venideras hasta dónde llegó la «rtada» en el año 1931.

«Gran tortura la de los ex diputados que por «querencia» pupulan por la Cámara, al ver cómo los «nuevos» se acercan a la ventanilla del habilitado».

«Paris.—Una numerosa manifestación irrumpió en el Palacio de Justicia para protestar contra la organización y el espíritu de la Justicia en Francia.»

No conocen cómo «organizó» Albornoz la Justicia en España...

«El jefe de la minoría radical ha sido encargado de facilitar al señor Lerroux una relación de altos cargos ocupados por afiliados a la política social-aznista a quienes no se ha conseguido arrancar la dimisión.»

Si astutamente se les pudiera llevar a una clínica y darles el cloroformo...

Titular de un periódico: «Don Marcelino Domingo, a Cataluña.»

¡Que se quede!

Lea Vd. EL DIA

Del partido Hércules-Gimnástico

Una aclaración a «Altavoz»

Enterados del comentario que publica anoche el semanario deportivo «Altavoz» sobre una supuesta intromisión del jefe de las fuerzas de Asalto en el arbitraje del partido de anteaer, debemos exponer al público y a la afición nuestro criterio dispar respecto al referido colega y hacer constar nuestro agrado por la actitud de dicho señor, dado el cariz que tomaba el encuentro por la dureza con que iniciaron los «gimnásticos» su juego en la segunda parte, para ver de mantener su mínimo tanteo favorable, lo que dió lugar a un conato de alteración del orden público, que se produjo, por cierto, muy cerca de la tribuna de Prensa.

La citada autoridad no hizo más que indicar al árbitro la conveniencia de que atajara, radicalmente, el juego violento iniciado, pues de sobre sabe el referido señor sus obligaciones en el terreno de juego para que

puedan atribuir a éste un exceso de atribuciones en su autoridad.

Y nosotros, que nos presumiamos la torcida interpretación que pudiera dar a este hecho algún periódico local, quisimos tener la certeza de lo que afirmamos, presentándonos al árbitro, después del partido, que nos ratificó lo que acabamos de exponer, y no le dió intención alguna a esta advertencia, hoy en día muy corriente y usual en los campos de juego.

El mismo criterio que nosotros ha sustentado ayer el semanario deportivo y querido colega «Rik-Rak», cuyas veraces afirmaciones son de todos conocidas.

Mañana daremos con toda exactitud una información de los acuerdos tomados por la Directiva del Hércules, en vista del resultado del partido del domingo.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Lista de cursillistas de 1933 aprobadas con plaza en la provincia de Alicante y con derecho preferente para ser nombradas interinas.

MAESTRAS

- Número 1. Doña Asunción Nicolau Senent.
- Doña Carmen Raggio Tendero.
- Doña Josefa Izu Muñoz.
- Doña Francisca Boronat G. R. cia.
- Doña Desamparados Marcos Peris.
- Doña Clara Lloret Zaragoza.
- Doña Concepción Ruiz Ruiz.
- Doña María de los Angeles Mora Pico.
- Doña Milagro Martínez Marco.
- Doña Isabel Lastres Lapuerta.
- Doña Margarita Gomis Esclapez.
- Doña María Luisa Mestre Asensio.
- Doña María del Carmen Reos Guíjarro.
- Doña María Elena Fernández Luciano.
- Doña María Pascual de la Mata.
- Doña María de la Encarnación Bienes Trujillo.
- Doña María del Milagro Bernabén Llofríu.
- Doña Josefa Zaragoza Urrios.
- Doña María Teresa Torres Vives.
- Doña Francisca Garrigós Oltra.
- Doña Juana Carbonell Azorin.
- Doña María Jesús Manresa Canizares.
- Doña Irene Llorens Mira.
- Doña Asunción Guillén Moreno.
- Doña María Alcaraz Oits.
- Doña María Fuster Sirvent.
- Doña Antonia Ramón Baeza.
- Doña Milagros Zaragoza Zaragoza.
- Doña Isabel Lloret Ramis.
- Doña Remedios Alarcón Pina.
- Doña Jesusa Siraera Tormo.
- Doña Ursula Consuelo Parqués Pons.
- Doña María del Carmen Guíjarro Pauquet.
- Doña Eulalia Ruiz Escolar.

Los números 1, 2, 4, 8, 13, 15, 19, 22, 23, y 29 del Primer Tribunal y los números 3, 13, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 28, 31, 32, y 33 del Segundo Tribunal no figuran en la lista precedente por hallarse sirviendo interinidades.

Tampoco figuran los números 4, 17 del Primer Tribunal, y los números 5, 6, 16, 17, 18, 20, y 30 del Segundo por no haber solicitado interinidad.

Se abre un plazo de ocho días a partir de la publicación de esta lista en el Boletín Oficial de la provincia para que los interesados puedan presentar en este consejo provincial las reclamaciones que crean oportuno.

Alicante 15 de enero de 1934.—El Presidente del Consejo.—Eliseo Gómez Serrano.

Federación de Estudiantes Católicos

Se invita a todos los socios y simpatizantes, así como a sus familias a la conferencia que el próximo miércoles 17 y a las 7 de la tarde, en los salones de esta Federación, dará el presidente de la misma don Gonzalo Romeu Palazuelos, sobre el tema «El evolucionismo y la fé».

TRIBUNA LIBRE

A las Cortes

A las Cortes va dirigido, de acuerdo con el artículo 90 de la Constitución, el Proyecto de ley reconociendo a los individuos del Clero derechos pasivos.

A las Cortes también, en uso del derecho individual que me reconozco, como ciudadano español, el artículo 35 de la misma va dirigida igualmente esta «petición», sugerida por la lectura de dicho Proyecto.

El ministro de Justicia se dirige a las Cortes, al «Congreso de los Diputados».

El ciudadano se dirige también a las Cortes, pero individualmente a cada uno de los «Diputados del Congreso».

Y les pide justicia.

«El Gobierno—decía el 30 de diciembre, en la Cámara, el señor Lerroux, contestando a don Abilio Calderón—ha contraído con su propia conciencia el compromiso de traer aquí dentro del mes de enero un Proyecto de Ley que restuelva esta cuestión con justicia y equidad.»

Y en cuanto a lo primero, ha cumplido su compromiso. Ha traído ya su Proyecto de Ley.

¿Pero ¿con «justicia y equidad?»

¡Señores Diputados! Eso tendréis que hacerlo vosotros mismos.

En el Proyecto, sometido a vuestra deliberación, no resplandece aún la justicia.

¿Será justo trazar una línea divisoria por las poblaciones de 3.000 habitantes, y que de dos Párrocos en idénticas condiciones, ambos en propiedad, «uno obtenga pensión y el otro nada», sólo por el hecho de estar en una población de 3.000 habitantes?

¿Será justa otra divisoria por los 40 años de edad, dando pensión vitalicia al que los cumplió ayer, y «un céntimo» a otro que ganó su Parroquia en el mismo concurso, sólo porque no tiene más que 39 años?

¿Será justo trazar una tercera divisoria entre el Clero Parroquial y el Catedral—que comprende también las Colegiatas y los Beneficidios—«excluyendo totalmente» al último y dejándolo absolutamente privado de derechos pasivos?

¿Qué justicia es ésta?

Muy justo que se conceda esta pequeña pensión de dos tercios de su modesto haber—1.333 pesetas anuales al que más—a los que el Proyecto de Ley se le concede.

Pero no es «justicia y equidad» concederla «a unos sí y a otros no», sin más razones jurídicas que los 3.000 habitantes, los 40 años de edad y el pertenecer al Clero Parroquial.

Los señores Diputados tienen la palabra.

Idelfonso MONTERO
Director de «Ora et Labora»

Comerciantes

El día 26 del actual, a las 11 de su mañana, y en el Juzgado distrito del Norte de esta capital, tendrá lugar la subasta de los géneros ocupados en la quiebra del establecimiento denominado «La Puerta del Sol».

Acudir a la subasta, que es un verdadero negocio, ya que los géneros que se venden valen más de 100.000 pesetas y sólo salen a subasta por 46.962,90 pesetas.



CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Adolfo Sapena Escolano
DOCTOR EN CIRUGÍA Y MEDICINA
FALLECIÓ EN LOS BAÑOS DE BUSOT EL DÍA 17 DE ENERO DE 1933
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Su esposa e hija,
Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Las misas de once y media que se celebren en la capilla de la Comunión de San Nicolás, las que se digan en Castalla y en los Baños de Busot el día 17 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La defensa aérea de Londres

Las escuadrillas de la Defensa del Reino, de la aeronáutica militar inglesas, afectas a la protección de Londres y de otros objetivos vitales en la Gran Bretaña contra los ataques aéreos, emplean dos clases distintas de monoplazas de combate de día y noche, y el avión de combate de día y noche, el objeto de ambos es uno e idéntico—descubrir el avión invasor y destruirlo antes de que llegue el objetivo. La organización en tierra contribuye a descubrir al enemigo mediante reflectores, localizadores de sonido, observadores visuales y el cañoneo de la artillería anti-aérea. Después sigue la caza y la acción.

Tanto el avión de combate «interceptor», como el de combate «de día y noche», deben ser capaces de bastante elevación sobre la tierra y de una subida extremadamente rápida. El «interceptor» queda descrito a modo exacto por su denominación: está destinado a ascender inmediatamente que se ha tenido noticia de la aproximación de aeronaves enemigas, a subir al sector indicado del cielo y a interceptar al enemigo en un espacio de quince minutos o hasta menos. No son indispensables un gran radio de acción y un crucero extenso.

Los aviones de combate «de día y noche» están destinados para los períodos más largos en vuelo, exigidos por las patrullas de los sectores amenazados. Su autonomía en crucero es aproximadamente el doble de los aparatos «interceptores» y la carga de combustible que deben llevar a bordo es proporcionalmente superior. Además, el avión de combate «de día y noche» debe estar provisto de un equipo elaborado de instrumentos de navegación y de T. S. H. y de los necesarios para los vuelos nocturnos.

La reorganización de las Comisiones gestoras provinciales

Por el Ministro de la Gobernación se ha dirigido la siguiente orden circular a todos los Gobernadores civiles de España:

«Como aclaración al Decreto de este Ministerio, fecha 4 del corriente mes, autorizando a los Gobernadores Civiles para reorganizar las Comisiones gestoras encargadas de la administración de las Diputaciones provinciales, participo a VV. EE. que es aplicable a dicha reorganización lo dispuesto en el decreto de este Ministerio de 25 de Septiembre último, referente a que los cargos de Gestores que haya necesidad de designar puedan recaer indistintamente, bien en concejales de Ayuntamiento, del distrito al que corresponda la vacante, o bien en ex diputados provinciales o ex-concejales del mismo distrito.»

«San Francisco y su Orden Tercera»

Obra de actualidad, primorosa y (:) copiosamente ilustrada (:) DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE — De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Orihuela

El alcalde de Relleu es un peligro para el pueblo

El alcalde de Relleu, según nuestras noticias, que ya estarán en conocimiento del señor gobernador, se ha convertido en pequeño tirano, por obra y gracia de su empaque exageradamente extremista. Es un hombre peligroso para la tranquilidad de aquel pueblo, y no lo decimos en sentido de broma. Sus atropellos, sus chulerías, sus atracos a la ley y su conducta ciudadana, son reprochables, y es preciso que el gobernador de la provincia le haga rectificar de conducta o lo elimine de un cargo de responsabilidad. No se puede ser alcalde de un grupo minúsculo, sino de todo el pueblo. Y el alcalde de Relleu, atropella indignamente los derechos de sus conciudadanos, y para ello se vale de cuatro alborotadores. Así interrumpió hace días un entierro católico, para el que se contó de antemano con su consentimiento y con el del gobernador.

Para realizar sus propósitos, hizo que cesaran en su trabajo, a las diez de la mañana los empleados municipales, los que acompañados de sus esposas se dispusieron a que no se celebrara el entierro católico. Los empleados tuvieron poca decisión para entorpecer el acto, y al ver esto el alcalde, fué el mismo quien ordenó a los familiares de la difunta que se retirara la cruz, para evitar escándalos. Los familiares accedieron para evitar un día de luto.

Es preciso acabar con el cerrillismo de ciertos alcaldes de la provincia, para bien de todos.

Crónica social

Se encuentra en Alicante nuestro querido amigo el joven abogado del Colegio de Madrid don Manuel Ignacio Senante Esplá.

—Ha salido para Valencia el Procurador de los Tribunales y Jefe local del partido tradicionalista don José Gañan Benítez.

—Señorita católica, se ofrece para acompañar a señora o cuidar niños. Razón, en los talleres de EL DIA. —Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano y amigo el abogado don Ramón Alberola Such, que reside en Madrid y pasará entre nosotros unos días.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Anoche, y para despedida de la compañía, que acandilla el famoso baritono Eduardo Brito, se puso en escena la popular zarzuela del maestro Zorobabal «Katiuska».

Brito, hizo un Pedro Stalof, lleno de aciertos, bisando entre os aplausos del público casi toda la parte musical encomendada a él.

La señora Bugatto, en su «rol» de Katiuska, algo fuera de tono, pero a la falta señalada, añadió sus dotes de cantante y buena actriz, por lo que el público no le regaló los aplausos.

Las señoritas García, Marco y Pons, muy bien, como así mismo los señores Mata, Garrido y Fuentes, este último hizo un Pich, muy acertado. El señor Penalver no necesita elogios, pues anoche el público, en sus escasas intervenciones le premió como se merecía.

Los coros, algo flojos, pero supieron recogerlos en los momentos en que no sonaban como era debido, la batuta del señor Ortiz de Zarate. La presentación magnífica.

Toros y toreros

CAMBIOS NATURALES

El valiente novillero «Niño del Barrio» que llevó a cabo una excelente campaña en la temporada última, su mando cerca de 40 actuaciones, ha concedido amplios poderes al inteligente taurino don Leandro García, persona bien conocida de cuantos se dedican a estos asuntos, por haber desempeñado con el mayor acierto durante diez años la Secretaría de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, cargo que acaba de dimitir para dedicarse al apoderamiento.

El joven novillero Luis Burgos Iglesias ha conferido poderes a don Cipriano Vallejo Royo, con residencia en Tudela, que tiene en cartera varias contratas para su poderdante.

Se asegura que Antonio Márquez está decidido a reintegrarse activamente a la vida del torero y que durante la temporada de 1934 será su gestor don Prudencio Antonio Conde.

El que hasta hace poco fué banderillero, Pedro Avilés Recorte, ha decidido dejar dicha profesión para dedicarse sus actividades a asuntos taurinos en clase de apoderado de matadores de toros y novillos, habiendo fijado su residencia en Madrid.

El picador de toros Antonio Díaz «Cartagena» que se había retirado de los toros, dedicándose a empresa de caballos de varias plazas, vuelve a vestir la calzona, figurando en la próxima temporada a las órdenes del excelente matador de toros Antonio García «Maravilla».

Los apoderados taurinos han sido baja en la «Asociación de Matadores de Toros y Novillos», a la que pertenecían aunque con carácter autonómico, debido más que a la pugna que existía entre unos y otros en el seno de la Asociación, a una determinación del delegado provincial del Trabajo de Madrid.

LO QUE SE PAGA POR SER EMPRESARIO

La empresa de la plaza de toros de Valencia ha hecho efectivo el importe del primer plazo del arriendo correspondiente al año 1934 y que asciende a 151.800 pesetas.

ORTEGA - LA SERNA

La corrida de Aranjuez el día de San Fermán, lo quiere darle este año el conocido taurino Juan de Lucas, y su propósito es que alterne mano a mano Domingo Ortega y Victoriano de La Serna.

BALAÑA, EN MADRID

En Madrid se encuentra el empresario barcelonés don Pedro Balaña. Suponemos, como dice V. Bejarano que «empezará a iniciar» los contratos para la próxima temporada, a base de esos «tanto por cientos», participaciones y lucubraciones que le son peculiares, cuya invención o iniciativa nadie le discute.

En Bilbao dos individuos se apoderan de 54.000 pesetas

Bilbao 16, (3 md.).—Poco después de las cuatro de la tarde dos desconocidos asaltaron las oficinas de la Sucursal de la Caja de Ahorros provincial instalada en los bajos de la Diputación provincial.

Los desconocidos penetraron en las oficinas al abrirlas cuando se hallaban en ellas ordenando sus papeles los tres empleados, el cajero, contador, e interventor y amenazándoles con sus pistolas les obligaron a meterse en los sótanos dejándolos encerrados en ellos.

Luego registraron la oficina apoderándose de 54.000 pesetas pesetas, yéndose después a la fuga.

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 200 plazas

No se exigen títulos

Indicada para Peritos y Profesores mercantiles

EDAD 21 a 26 AÑOS

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42

Denuncias y sucesos

CICLISTAS, CUIDADO CON LOS RATEROS!!

Juan Agulló Sempere, de 40 años de edad, casado natural de Elche, domiciliado en esta en la calle de Casiopea (La Florida) número 7; manifiesta que ayer a las 17:30 dejó su bicicleta marca «Peugeot» en la puerta del almacén de don Sebastián Cortés, calle Valdés, al salir noto que la bicicleta había volado.

DETENCION

Ha sido detenido por molestar a los transeúntes y agredir a los guardias de Seguridad José Victoria y José Martínez, José Antonio Expósito Niques, de 36 años de edad de oficio limpiabotas, domiciliado en la calle de la Concepción número 67, el tal Expósito produjo lesiones leves al guardia José Victoria y a un camillero de la Cruz Roja que le auxilió.

RIÑA

Han sido detenidos por armar riña y escañolar a José Cremadas y Manuel Más, de 50 y 24 años respectivamente.

POR JUGAR A PROHIBIDOS

Por el guardia de Asalto Rafael Sánchez Vidal, a las 12:15 horas de hoy ha sido detenido, Juan A. Villar Gutiérrez, de 24 años de edad soltero, de Monforte del Cid, domiciliado en dicho pueblo Cuevas Altas n.º 59 el cual momentos antes y en compañía de tres más individuos que desaparecieron estaban jugando a prohibidos.

Curso para enfermeras de la Cruz Roja Española

HOSPITAL-ESCUELA DE ALICANTE

El día 1 de febrero próximo, dará comienzo el curso de preparación de damas enfermeras de esta Institución; al término de su duración, cinco meses, tendrán lugar los exámenes de las alumnas matriculadas para la obtención del correspondiente título, el cual les permite el ejercicio de la profesión de enfermeras en todos los Hospitales, Dispensarios y demás establecimientos benéficos de la Cruz Roja, bien de un modo altruista, o como profesional.

Las condiciones para inscribirse como alumna, en la Escuela de Enfermeras Auxiliares Voluntarias, son:

- 1) Ser española mayor de 18 años y menor de 30.
- 2) Presentar autorización de los padres o tutores, las menores de edad y del marido las casadas.
- 3) No padecer enfermedad ni defecto físico que incapaciten para el ejercicio de su misión.
- 4) Solicitarlo del director del Hospital.
- 5) Ser presentadas por damas enfermeras de la Cruz Roja.

Las solicitudes de ingreso, se harán en hojas que para ese fin se proporcionan en el Hospital-Escuela de la Cruz Roja de 10 a 12 todos los días laborales o en las Oficinas de la Institución Avenida Dr. Gadea y Cid.—(Dispensario de 6 a 7 tarde).

Alicante 9 de febrero de 1934.—El Secretario del Comité local.—Tomás Navarro.

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradicional costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cuba y Almacenes Gallar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella registrarán.

Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHG; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-B. DE ESPAÑA

ALICANTE

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 200 plazas

No se exigen títulos

Indicada para Peritos y Profesores mercantiles

EDAD 21 a 26 AÑOS

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42

Noticias varias

Madrid, 16 (2 t.)

EL DIRECTOR DE «LUZ»

«Luz» da cuenta ayer noche que Corpus Barga, al recibir cargo otra vez de la dirección del periódico, desapareciendo los motivos que le impulsaron a cesar en el cargo.

ULTIMA HORA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, que anoche se reunió a cenar con los periodistas que hacen información en su Ministerio, al recibirles esta madrugada les dijo que los ministros de Penayorra habían desistido de la huelga que se proponían plantear, después de una información practicada por el delegado de Trabajo.

Agregó el señor Rico Abello que recibía telegramas en los que se le exponían la angustiosa situación por que atraviesa el pueblo de Fuentes de Cantos (Badajoz), en donde no hay trabajo y se carece de todo.

Manifiestó que desde que era ministro, en dos o tres ocasiones se han enviado auxilios a dicho pueblo, en donde hay proyecto de realizar unas obras sanitarias para la desecación de una zona pantanosa y convertirla en terrenos fértiles, lo que daría trabajo.

Terminó diciendo que este asunto se proponía llevarlo al Consejo de hoy, y ver lo que se puede hacer en favor de esta zona.

LA LEY SOBRE EL PARO OBLIGATORIO

El ministro del Trabajo habló este tarde con los periodistas sobre el proyecto de decreto que prepara sobre el paro obligatorio.

Dijo que está inspirando en un sentido humano.

Agregó que según las estadísticas, en España hay unos sesientos cincuenta mil obreros sin trabajo.

También manifiestó que uno de los problemas más importantes y difíciles de resolver es la capitalización de las aportaciones que han de hacer las corporaciones provinciales.

Estas pagan grandes sumas por el alquiler de edificios.

En el decreto se crean juntas gestoras para el desarrollo del plan cuatrienal de edificaciones.

Los mil millones que se consignan están asegurados por todas las entidades de mutualidad, que son las que han de hacer las aportaciones.

Terminó diciendo el ministro que el modo más noble de resolver la crisis del trabajo es el de facilitarlo por medio de estas obras.

Canonización de la Beata Thouret

Ciudad del Vaticano.—En presencia de una gran muchedumbre, tuvo lugar la canonización de la Beata Thouret, fundadora de la Orden de las Hermanas de la Caridad.

Asistieron 30.000 personas. Figuraban 20 Cardenales, 50 Obispos, Cuerpo diplomático, Orden de Malta y 20 Ordenes, de las cuales 8 habían sido organizadas por las Hermanas de la Caridad.

Estuvieron presente en la canonización dos personas en quienes se han verificado milagros por intercesión de la Santa.

Una de ellas es la Hermana Celia Pastena, curada de una otitis purulenta, y la otra Paula Altieri, curada de reumatismo, con complicaciones cardíacas.

La ceremonia se desarrolló en medio de manifestaciones de entusiasmo de la muchedumbre, que estaba conmovida.

El cortejo papal fué saludado con elirantes aclamaciones.

A las 9,50, durante el Evangelio de la Misa papal, fué proclamada Santa la Beata Juana Thouret, en cuyo momento las aclamaciones llegaron al límite del entusiasmo.

Su Santidad leyó una homilía latina, en que ensalzó la fe en Dios, la fortaleza en la defensa de los derechos de la Iglesia y de la conciencia, así como el superar todas las contradicciones que caracterizaron a la nueva Santa.

HERIDO POR UNA BOMBA

A última hora de la tarde de ayer se recibió en la Dirección de Seguridad la noticia de que en la calle de Antonio López el muchacho de 14 años Rafael Lorca Martínez, domiciliado en la calle de Baleares, 11, al golpear con un palo un objeto que él creyó que era un bote de hojalata, sufrió muy graves heridas al estallar el referido objeto, que resultó ser una bomba.

El muchacho ha ingresado en el equipo quirúrgico del Centro.

EL ATRACO DEL DIA

Barcelona.—Esta mañana al pasar por la calle de Camelias Laureano Rodríguez, le salieron al paso dos desconocidos, pistola en mano, invitándole a que les entregara el dinero que llevase; viéndose obligado a darles una cartera con 30 pesetas.

Al huir los atracadores, Laureano pidió auxilio y entonces éstos hicieron varios disparos, hiriéndole gravemente.

AUTO DE PROCESAMIENTO

Barcelona.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el empleado de la Compañía del Gas, Primitivo Rodríguez, que dejó abierta la llave de la casa número 577 de la calle de Valencia, a consecuencia de lo cual murió una mujer, y otras siete personas están intoxicadas.

LO QUE HACE EL DEPORTE...

Barcelona.—En el Paseo Maragall, tres sujetos alquilaron el coche al chofer Enrique Antón, al cual obligaron después a bajar y desaparecieron con el coche.

POR VENDER COCAINA

Barcelona.—La policía ha detenido a un farmacéutico de Manresa que se dedicaba a la venta clandestina de cocaína.

A DESCANSAR

Barcelona.—Por haberle sido admitida la dimisión al jefe superior de Policía señor Pérez Salas, éste se propone marchar a descansar una temporada a Lérida.

La situación de Cuba

Madrid 16 (1 t.)

CARLOS HEVIA, PRESIDENTE DE CUBA

Comunican de La Habana que el secretario de Estado en el departamento de la Agricultura, don Carlos Hevia, ha sido nombrado presidente de la República en sustitución del señor Grau San Martín.

HEVIA NO ACEPTA

Don Carlos Hevia ha sido nombrado presidente de la República cubana, en sustitución del señor Grau San Martín.

Hevia, que anteriormente era ministro de Agricultura, cuenta en la actualidad 33 años, siendo el presidente más joven en la historia de Cuba.

El señor Hevia ha rehusado el aceptar el puesto de presidente.

Este gesto ha sido seguido de un movimiento militar en favor de Grau San Martín, en el que ha tomado parte el pueblo.

Numerosos grupos se reunieron ante el palacio presidencial, gritando: «Grau, no te marches!»

Al anochecer se ha entablado un intenso tiroteo en el centro de la ciudad.

DICEN QUE ACEPTA POR FIN

Se asegura que el señor Hevia ha decidido aceptar, por fin, la presidencia de la República.

Grau San Martín continúa obediente ocupando el palacio presidencial.

El tiroteo en los alrededores de Palacio ha cesado y ha resultado un muerto y varios heridos.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótano, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11

Prolongación del Paseo del Campoamor

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R, Chapí núm. 4

Ultima hora

Madrid, 16 (3 t.)

CONCESION DE LICENCIAS PARA USO DE ARMAS

Bilbao.—A requerimientos del gerente de Altos Hornos, el gobernador ha autorizado el uso de armas a los empleados de dicha entidad.

El gobernador ha dicho que concederá cuantas licencias se le pidan con la misma o parecida finalidad.

LAS CHARAS DE GARCIA SANCHIZ

Bilbao.—Han sido autorizadas dos charlas de García Sanchiz, a condición de que en ellas no se toquen temas políticos.

DESMANES SOCIALISTAS

Badajoz.—En Usagre vienen cometiendo toda clase de coacciones los elementos socialistas, que incluso han amenazado personalmente al Cura párroco si toca las campanas, aun cuando para ello tenga autorización del gobernador civil.

Por la noche, los socialistas se dedican a aporrear las puertas de los que consideran adversarios suyos.

Los obreros que no están afiliados al socialismo son objeto incluso de agresiones, impidiéndoseles acudir a los tajos.

Desde luego, los socialistas se sienten más envalentonados por cuanto las autoridades municipales nada hacen por impedir estos desmanes.

En una finca llamada «Los Matarrates» han sido arrancados 60 olivos.

NO SE LES DEJA ROTURAR UNA FINCA

Badajoz.—En Campanario, un grupo de 300 individuos que llevaba las yuntas que poseen, se dirigieron a una finca con objeto de roturarla, a pesar de no tener autorización del dueño.

Avisada la Guardia civil, logró disuadir de este propósito a los obreros, que regresaron al pueblo sin la menor protesta.

ESOS PASOS A NIVEL

Sevilla.—En el pago a nivel de la Rosa, el tren correo de Málaga arrolló a una camioneta cargada de orujo, arastrándola 200 metros.

El chófer y el ayudante lograron arrojar a la camioneta y ponerse a salvo.

LOS PUEBLOS INCOMUNICADOS POR LA NIEVE

León.—Después de 16 días de incomunicación, ha empezado a llevarse el correo a Riaño, que estaba incomunicado por la nieve.

Durante estos días, los vecinos se dedicaron a escuchar las noticias por la radio.

Se da el caso de que las perdices, huyendo del frío, se refugiaban en las casas, siendo cogidas por los vecinos.

Escasean algunos víveres, pero no se teme el hambre, ya que abunda el ganado.

Los gatos monteses, osos y lobos han emigrado a Asturias, agobiados por el hambre.

En peor situación se hallan los vecinos del Valle de Orja, que están incomunicados por León y Asturias.

VAYA UN ENVIO

Cádiz.—En la motonave «Cabo de San Antonio», que ha llegado de la Argentina a Brasil, han venido seis comunistas españoles, siendo vigilados como peligrosos.

No se les permitió desembarcar, siguiendo su viaje a Barcelona.

A LA CAZA DE REVOLTOSOS

León.—La Guardia civil de Espinareda ha marchado a dar una batida a los montes del pueblo de Candín, en donde están refugiados muchos de los revoltosos que tomaron parte en los sucesos de febrero.

MEDIDAS DE PRECAUCION

Cartagena.—La Policía, ante los rumores del movimiento extremista que estaba anunciado, ha redoblado la vigilancia, realizando cacheos por la noche.

En el fondo del pozo de una mina del polvorin de guerra de San José han sido halladas dos bombas, siete petardos y once mechas.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze Vigots y Hotel Dieu de París.

Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contra el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura a curación racional y natural los dolores reumáticos.

Estimula la digestión.

Combate el insomnio.

Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un fortificante mental y físico.

Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso.

De venta: Farmacia, García Hernández 59

UN AGENTE DISGUSTADO CON RAZON

Barcelona.—El agente de Policía señor Quintela, que resultó con los brazos deformados a consecuencia de las heridas sufridas en un tiroteo de anarquistas, ha manifestado que de las 50.000 pesetas repartidas por la Dirección de Seguridad entre los agentes heridos, él no percibió nada.

Pregunta en que se han podido invertir las pesetas destinadas a su gratificación.

IDEAL

HIJOS

LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA TITULADA

¿Tu serás para mí?

A las seis y media en adelante

Gobierno civil

El señor gobernador, al recibir esta mañana a los informadores les comunicó que mañana, a las cinco de la tarde, se reunirán en su despacho oficial una comisión de obreros de la fábrica de papel de Lorch, para solucionar la huelga que pesa sobre dicho pueblo.

Dijo que en Muro de Alcoy, continúa la huelga en igual estado, añadiendo que en la fábrica de F. Aracil habían entrado al trabajo 18 obreros forasteros.

En el resto de la provincia, la tranquilidad es completa.

Sucesos en la provincia

SUICIDIO

Elda.—Ayer, a las 4,30 de la tarde, se suicidó arrojándose por el puente del ferrocarril de M. Z. A., el vecino de esta población Rafael Yago, de 63 años de edad.

El motivo de dicha resolución fué el padecer una enfermedad crónica.

SOSPECHOSO

Biar.—La Guardia civil detuvo a un individuo llamado Vicente Vila, el cual carecía de documentación.

Fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

CAZADOR CAZADO

Benimantell.—Por cazar sin la oportuna licencia, fué detenido el vecino de Benidá Salvador Nicolau.

Se le intervino la escopeta, y fué enviado al juez municipal, para que instruya el oportuno sumario.

Manolo Suárez en-trenador del Hércules

A la hora de cerrar esta edición, nos comunican que le ha sido dada la baja definitivamente al entrenador del Hércules, señor Lipo.

Se encargará de entrenar a los jugadores herculanos el notable delantero centro Manolo Suárez.

Felicidades sinceramente al caballero y noble jugador, que tanto amor ha demostrado a su Club.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante.

Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32, piso.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admitido alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos.

Para informes. Calle Miguel Soler (antes Angeles) 13, 1º.

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contra el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura a curación racional y natural los dolores reumáticos.

Estimula la digestión.

Combate el insomnio.

Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un fortificante mental y físico.

Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso.

De venta: Farmacia, García Hernández 59

Información deportiva

Comentarios de la última jornada de Liga

PRIMERA DIVISION
Ya ha sido desplazado el Madrid de los dos primeros lugares. Empatados para el primer puesto con el mismo número de puntos el Athletic y el Donostia. Igual da colocar a uno u otro delante.

El ser consecuente con el criterio que desde el primer momento adoptamos del goal average particular, nos hace dar en cabeza al Donostia por aquel su 3 a 0 de Atocha; pero la situación del equipo vizcaíno es mucho más firme con esta victoria alcanzada fuera. Sólo le quedan tres partidos lejos de San Mamés, y este año en su campo no está dispuesto a dar cuartel.

Los dos puntos del domingo en Sevilla, pese al empate conseguido por el Donostia en Ibañondo han aclarado bastante el horizonte en la primera división. Y si no, al tiempo.

A no ser que surja la sorpresa de un tropezón o pequeño traspies del Athletic en San Mamés.

Lo del Madrid no tiene arreglo. De los cinco partidos que le quedaban fuera de su terreno de Chamartín, el único que parecía al alcance de sus menudas posibilidades de este año era el de Mestalla. Y ni aun aquí se ha podido salvar un punto. Con su racha de tanteos mínimos a favor y en contra—del que la excepción fué la fuerte derrota en San Mamés—, ha tocado perder otro encuentro por el mínimo tanteo. Y lo que es peor es que se ha esfumado la esperanza de tener en Emilián un interior. ¡Tampoco éste! Horroniza pensar que el Madrid tenga que volver a Hilario.

No pudo el Racing con el Oviedo en Buenavista, a pesar de que no se le pusieron mal las cosas al quedarse el equipo ovetense con 10 jugadores, pero entre ellos estaba Langara, uno de los más serios candidatos al puesto de conductor del ataque del equipo nacional... y ganó el encuentro. Un neto 3 a 1 que debió dar al traste con el entusiasmo de los miles de montañeses que se desplazaron a Oviedo. ¡Atún queda afición en provincias!

Y del sábado un resultado favorable al Español sobre el Barcelona. No tuvo cuerda más que para medio tiempo el conjunto de la carre-

tera de Sarriá; pero en ese medio tiempo supo hacer un fútbol de alta calidad.

SEGUNDA DIVISION
Llegó por fin la tarde en que el Sevilla supiera también lo que era la derrota.

Ha tardado en llegar, pero se ha producido con estrépito. Un 4 a 0 aplastante en Balaidos.

Siempre hemos dicho, que allí el Celta es mucho equipo. Además, este año cuenta con gente joven en su ataque y una segura línea media, donde Vega parece más que nunca decidido a ganar ese puesto vacante de medio centro en el 11 nacional. Frente al Sevilla tuvo Vega una tarde formidable; así nos lo dicen y habrá que creerlo, porque no es la primera vez que nos hablan del buen juego que esta temporada realiza el jugador gallego, aspirante en otras ocasiones al difícil y comprometido puesto de eje de la línea media nacional.

Hubiese sacado el Athletic todo su rendimiento a este descalabro sevillano, si en Vallecas hubiera aproximado, nada más que aproximado, al magnífico conjunto que, tarde tras tarde, ha triunfado allí. Pero el domingo—quizás por excesiva confianza—el Athletic... no fué el Athletic que conocemos en esta temporada, y puede al final mostrarse hasta satisfecho del empate. ¡Hubo dos o tres arrancadas finales del Murcia, que pusieron el corazón en un puño a muchos atléticos! Y aun así—gracias sean dadas al Celta—ya estamos en cabeza.

Se desliza por la corriente el Sporting. Fuerte tanteo ante el Osasuna en Pamplona.

El punto alcanzado por el Murcia en Vallecas, es posible que dé mucho juego... ¿Verdad, murcianos, ahora con esperanzas de meterse entre los cinco?

Y el Unión, piano, pianito, sin esforzarse, ganó a un Deportivo coruñés, lleno de reservas, después de la batalla de Riazor del pasado domingo.

NUEVA DIRECTIVA
La nueva Directiva del Deportivo Acero, nombrada por la Junta del día 10 de enero actual, es la siguiente:

Presidente, Miguel Jiménez Martínez.
Vicepresidente, Pedro Puche.
Secretario, Pedro Sánchez Civera.
Tesorero, Antonio Albero Martínez.
Contador, Jesús Cecilia.
Vocales: José Albero Carreras y José Castillo.
Representante, Agustín Ortuño.
Entrenador, Antonio Albero Carreras.
Jefe material, Francisco García.
Alicante, 14 de enero de 1934.
El presidente, Pedro Puche.

Extranjero

CONTRA UN BANQUERO

París.—A consecuencia de haber sido rechazado por las autoridades el recurso interpuesto por el banquero Oustric, éste será convocado en breve, para ser encarcelado, al objeto de terminar de cumplir la pena que le había sido impuesta. Parece casi seguro que será encarcelado el 15 del actual.

SIN NOTICIAS DE UNA GOLETA

Douarnenez.—La goleta francesa «Essa», de la matrícula de Port l'Abbe, que había salido de Cardiff el 10 de Diciembre pasado, y de la cual no se ha vuelto a tener noticias, parece haberse perdido durante la tempestad del día 13 de Diciembre.

Hasta ahora no se ha vuelto a tener noticia alguna de ninguno de sus tripulantes.

INCIDENTES CALLEJEROS

Bruselas.—A la salida de un mitin hubo un encuentro entre socialistas y miembros de la I. e. i. ón Nacional.

Fueron detenidos 57 manifestantes que poco después fueron puestos en libertad.

A otros se les sigue proceso por rebeldía, injurias y agresión a la Policía.

ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—Un avión ha caído a tierra en Sapperton, condado de Gloucester. Los dos ocupantes han resultado muertos.

UNA NUEVA ARMA DE COMBATE

Londres.—Se anuncia que los técnicos del Almirantazgo han conseguido construir un barco-torpedo, provisto de dos motores de combustión interna y que puede ser accionado sin tripulación alguna por ondas de T. S. H.

El barco es capaz de hundir los más potentes navios.

LA SITUACION EN LA ISLA DE CUBA

Habana.—A pesar de la intervención del presidente Grau San Martín, no ha podido solucionarse la huelga de la electricidad, y la situación se ha agravado con la actitud adoptada por el elemento sanitario. A los médicos se han unido todos los abogados, y los Sindicatos profesionales en general, han anunciado la huelga para el plazo inmediato.

El presidente Grau San Martín, si no se normaliza la situación, ha anunciado que va a adoptar medidas de excepción, por considerar estas medidas de coacción.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Gacetillas

SEÑORA O ATÓLICA

Desea emplearse en casa de señoras para cuidar niños, matrimonio, señor solo y en piso de oficina, dentro o fuera de la capital. Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

COMPRA

Compraría casa un piso Alfonso el Sabio o adyacentes, Poniente o Mediodía. Escriban esta Administración, trato directo vendedor.

SE COMPRARÍA un piano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

VENTAS

SE VENDE casa dos plantas, grande y confortable, a 20 metros de la calle Alfonso el Sabio. Precio: 31.000 pesetas. Razón: Bazán, 48 (cuatro golpes).

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha». Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagastá, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores: Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50. Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias.

PENSION

En Madrid, la mejor pensión para familias y estables. Habitaciones con agua corriente, caliente y fría; calefacción central, teléfono, ascensor, baño. Precios de la pensión completa: 8, 10 y 12 pesetas. No confundirse: Alberto Aguilera, 5. Pensión Areneros. Madrid.

NOTARIO

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

INVERNANTES

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos. Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

MATRIMONIO CATOLICO

Se ofrece para portería, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel).

Un plato de cocina

ALMEJAS AL JEREZ

Una vez cocidas las almejas para que se abran completamente, se colocan en una fuente, poniendo en sus conchas un poco de la pasta que se habrá hecho con gambas bien limpias y desmenuzadas y un cortadillo de vino de jerez.

Hágase un refrito con cuatro cucharadas de aceite, y en cantidad prudencial ajo, perejil y pimentón, con el que también se rociarán las almejas, y así preparadas, póngase al horno a fuego no muy fuerte, bastando unos diez minutos para que estén a punto de servirse.

TARTA DE NARANJA

Luego de peladas seis naranjas, pártanse en casquetes y exprímase

sin que importe que con el zumo caiga algo de la pulpa.

Separadamente bátanse claras y yemas de seis u ocho huevos que se endulzarán y se mezclando el batido con el zumo de las naranjas que se obtuvo.

Bien hecha la mezcla, se prepara un molde en la forma corriente en repostería y se llena con la pasta.

Colócase entre hielo y cuando empieza a espesar, sin que llegue a endurecerse, vuélquese sobre el plato en que ha de servirse, rodeándola de galletas o bizcochos.

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas:

Victoria Alemañ, punturas tercio superior pierna izquierda.

Alfonso Caballero, punturas planta pié izquierdo.

Remedios Marco, cuerpo extraño fosa nasal derecha.

Fernando Pérez, herida contusa tercio medio pierna izquierda.

Rafael Soriano, ingestión de legía.

Juan Verdú, herida contusa en la conjuntiva ojo izquierdo.

Juan Pomata, herida contusa en la nariz y epistaxis traumática.

Juan Gutiérrez herida incisa-puntada tercio medio antebrazo izquierdo.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Alvaro Campos y don Federico Selles. Practicante: Don Antonio Orens.

Hallazgo de una libreta de la Caja de Ahorros

La persona que haya extraviado una libreta de imposiciones de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, podrá retirarla, previa justificación de su personalidad, en la calle de Biendicho, número 3, Antonio Turpin Bermejo.

Esteras-Alfombras

Carpets de Coco

Aznar, Virgen de Belén 5.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por los magníficos vapores

«Sidi Ibrahim» y «Sidi Okba»

SALIDAS: 6 Enero. 13 y 24 Febrero. 17 y 27 Marzo.

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

por los trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses.

Línea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

«SIL DARRO EBRO» y «TURIA»

SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES

J. y A. Lamañere

Paseo de los Mártires 3, entresuelo

ALICANTE

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tennis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 4 venden tan barato

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballeros, fajas, batas para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Guía de Alicante

MAPERAS

JULIO MOYA.—Calle Malsonnave, núm. 33.

FARMACIAS

FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

CORSETERIA

CASA MARCOI.—Corsets alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES

GARAGE PARÍS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agencia P.º Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA

CASA DUART.—P.º Ruperto Chabí, 2, Te. 1543.

OTROS

JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TOPMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

FERRETERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Lollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

DON F. CAMUNAS V. QUER.—Altamira, 26, T. J. 1634.

PELICULAS

CINEMAT. NACIONAL ESPANOL A. S. A.—Saigasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS

JOSE DEVISA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.

MATALES

JOSE LA FUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

LUBRIFICANTES

MANUEL REUS LA VALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

IDIOMAS

INGLES, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono.

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Saigasta, 10, Tel. 1833.

BORDADOS

CAMILO MONTAUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TELLO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Eida, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinneso).

En la de Eida dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Saigasta, 68.—ALICANTE Tel. 2333

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 0'60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 46.350

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más confortable situado.—Categoría central corriente

Teléfono 1160



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(::)—(Fabricación española)—(::)—

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL»—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, 35

TELÉFONO 442

TELEFONO 2268

Se necesitan Representantes y Concededores de Maquinas en las provincias

Visite Vd. las Oficinas

Gas Alicante

pida presupuesto

de instalación



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios «fede.» s.a.

teléfono 1917
marques de cubas, 9
madrid